# 台风"潭美"明日移入南海东北部海面

26日至28日海南岛有强风雨

本报海口10月22日讯(海南日报全媒体记者张期望)10月22日,海南日报全媒体记者从海南省气象台了解到,今年第20号台风"潭美"于10月22日凌晨在菲律宾以东洋面上生成。台风"潭美"预计将于24日下午到夜间移入南海东北部海面,强度逐

这群志愿者

愿服务宣传工作。

活动。

为居民修电脑3年

累计服务群众500余人次

本报讯(海南日报全媒体记者王 赫)一条"免费维修电脑、安装系统、网

络优调"的横幅悬挂在小区里,几张桌

子一字摆开,电源、吹风机、螺丝刀、镊

子、毛刷等工具一应俱全……近日,海

口市国土信息中心党支部志愿者们走进秀英区一居民小区开展电脑维修志

者从海口市国土信息中心了解到, 该中心党支部以"党员进社区义务 维修电脑"为载体,找准党建与业务

工作的融合点,积极推进党建品牌

的老党员,也有刚工作不久的年轻人,

他们利用下班、周末、节假日时间在海

口各大小区开展了十几场电脑义修服

务,总志愿服务时长超过了500小时,

"电脑维修+政策宣传"志愿服务模

式。在电脑维修过程中,给等待的社

区居民发放资料,宣讲耕地保护政策、

《海南自由贸易港土地管理条例》、不

责人介绍,这样的"摆摊"已经坚持

了三年,"将持续把这一党建品牌活

动开展下去,为社区居民做更多的

海口市国土信息中心党支部负

在电脑义修志愿服务过程中,海口市国土信息中心党支部还探索出

直接服务社区居民500余人次。

志愿服务队中,有三十多年党龄

10月22日,海南日报全媒体记

渐加强,最强可达强台风级,26日趋 近海南岛东南部沿海。

受其影响,24日起,南海海面风力将自东向西逐渐增大,海上风力加大到10级~13级,其中"潭美"中心经过的海面旋转风可达13级~15级;26日至28日,海南岛有强风雨天

气过程,大部地区有暴雨或大暴雨,部分乡镇有特大暴雨;东部和南部沿海陆地伴有10级~12级大风,其余沿海陆地风力8级~10级。

南海东北部海面和中沙群岛附近海面风力24日至26日加大到10级~11级、阵风12级~13级,"潭美"中心经

过的海面旋转风可达13级~14级;海南岛东部和南部海面、西沙群岛附近海面风力25日至28日加大到12级~13级、阵风14级,"潭美"中心经过的海面旋转风可达14级~15级;琼州海峡、海南岛西部海面、北部湾海面风力26日至28日加大到9级~11级、阵风12级

~13级;24日至28日南沙群岛附近海面风力5级~6级、阵风7级~8级。

海南省气象部门提醒,在南海中部和北部海面作业船只及时回港避风;26日至28日,琼州海峡可能出现停航,请相关部门提前做好通航安排、瓜菜抢运、交通管控等工作。



三亚:

幼儿园里的消防启蒙课

近日,在三亚市第七幼儿园的操场上,孩子们踊跃回答消防安全知识,一场特别的消防宣传活动在这里举行。 消防救援人员用生动的语言,向孩子们介绍了火灾的危险性,以及在火灾发生时如何保持冷静、如何正确拨打119 报警电话。

文/海南日报全媒体记者 刘杰 通讯员 付乐 图/三亚消防

## 海南省黎族医药协会成立

本报讯(海南日报全媒体记者李艳玫)近日,海南省黎族医药协会成立大会在三亚举办。会上,《黎族医药发展2024 蓝皮书》以及《黎族医药技术操作规范》发布,海南省黎族医药协会黎族医药研究院、省黎族医药协会黎族医药传播中心揭牌。

当天上午,21位黎族医药工作者获颁海南省中医医术确有专长人员医师资格证书。下午开展的黎族医药特色技术培训班,黎族医药工作者纷纷表示获益匪浅。"近期,黎族医药工作室将在三亚市中医院内搭建完成,欢迎各大黎族医药工作者一起加入进来,通过临床诊疗,让老百姓实实在在感受到中医药文化的魅力。"三亚市中医院院长刘建浩表示。

据了解,包括黎族医药在内的少数民族医药 是我国以中医药为代表的传统医药和优秀民族文 化的重要组成部分,具有鲜明的民族性、地域性和 传承性。今年,我省印发《黎族医药"薪火传承"计 划工作方案(2024-2025年)》,为黎族医药的长 足发展提供了政策保障,明确了目标任务和具体 措施

本次大会由海南省卫生健康委员会、省中 医药管理局、三亚市卫生健康委员会、三亚市中 医药管理局指导,省黎族医药协会、三亚市中医 院主办。

## 从25楼扔下自行车 **三亚一男子因高空抛物被逮捕**

本报讯(海南日报全媒体记者李梦楠)近日, 三亚市崖州区一男子酒后泄愤,将停放在楼道中的一辆自行车从25楼楼道阳台扔下,未造成人员 伤亡。目前,该男子已被逮捕。

此前,三亚市公安局崖州分局崖州湾科技城派出所接到某小区群众报警,称小区内有人往楼下扔自行车,发出巨响。接报后,民警迅速赶到现场,发现一辆严重扭曲损坏的自行车倒在该小区人行过道旁的草坪上,未发现有人员受伤。

民警当即对涉事楼栋逐层展开排查,很快锁定了涉嫌高空抛物的嫌疑人为该小区住户翟某山,此时的翟某山正处于醉酒状态,民警随即将其带回派出所约束至酒醒。

经查,当晚,翟某山因心情烦闷,酒后回到家中,看见楼道中停放的自行车,便借着酒劲对自行车进行打砸,并将自行车抬起从25楼楼道阳台扔下。

经讯问,翟某山(男,33岁)对其高空抛物的 犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人翟某山已 被依法逮捕,案件正在进一步办理中。

值班主任: 丁静 主编: 吴维杨 美编: 杨干懿

好事、实事。"

专题

动产登记政策等。

# 海南经贸职业技术学院实施"四导师、四阶段、四保障"创新创业教育服务体系

# 打造高职院校青年创新人才教育新高地



海南经贸职业技术学院校园环境。本组图片均由海南经贸职业技术学院供图

全国金奖,零的突破!

在日前举行的中大学生创新之里国际大学生创新之里国际大学生创新之里国际大学生创新之界,有对是是一个的新之职,有对的之中,不是是一个的新之职,不是是一个的新之职,不是是一个的新之职,不是是一个的新之职,不是是一个的一个,不是是一个的一个,不是是一个的一个。一个是是一个的一个,不是是一个的一个,不是是一个的一个,不是是一个的一个,不是是一个的一个,不是是一个的一个,不是是一个的一个,不是一个的一个,不是一个的一个,不是一个的一个,不是一个的一个。

步的源泉,青年是创 新的重要生力军。"近 年来,海南经贸职业 技术学院(以下简称 海经贸)围绕组织建 设、课程设计、平台建 设、评价激励等环节, 实施"四导师、四阶 段、四保障"创新创业 教育服务体系,将创 新创业教育贯穿人才 培养全过程,着力培 养具有创新精神、创 业意识、创业能力的 "德技并修"创新型高 素质技术技能人才, 打造国内高职院校高 水平青年创新人才教

育新高地。

白天忙学业,晚上直播卖黎陶,这是海 经贸大三学生林智慧的日常。

10月16日,当得知海经贸学生在中国国

怎能不兴奋? 作为海经贸创业导师,海

据了解,海经贸顺应职业教育改革潮流,

际大学生创新大赛(2024)全国总决赛上取得

南洞察者商业管理咨询有限公司总经理陈铭

浩深知大学生创业的不易,能获此佳绩,实在

通过校内培养、校外引进,分批分类精选优配

基础导师、专业导师、企业导师、朋辈导师,建

成一支300人规模的"四导师"创业导师团,从

一金两银的优异成绩,陈铭浩欣喜异常。

难能可贵。

"大一时上创新通识课,听老师讲学长学姐创业成功的故事,自己也萌生了创业的想法。"林智慧说,她最初和同学一起卖椰雕,后来将目光投向带有黎族文化气息的黎陶。

海经贸党委以改革促创新促发展的鲜明导向和工作方法,为推动创新发展、加强青年创新人才培养指明了方向。学校不断优化顶层设计,设立创新创业学院,逐步建立党委领导、齐抓共管、运转顺畅、激励有效

四导师 共绘创新人才培养"同心圆"

观念引导、政策指导、技能辅导、典型带动等途径全方位开展学生创新创业教育与服务。

——基础导师实战化。该校组建创新创业教育教师团队,面向全校学生开展创新创业课程教学、创新创业项目孵化、创新创业竞赛指导等工作,全面带动学校整体创新创业教育工作。

——专业导师持证化。践行专创融合、 赛创融合理念,组建专业导师团队,为各专业 学生开展创新创业活动提供指导服务。

E开展创新创业活动提供指导服务。 ——企业导师全程化。从社会各界聘请 以人社部和教育部的4名创新创业专家领衔的272名企业高管、创业精英,组建企业导师团队,为学生提供创新思维养成讲座、创业技能培训、创新创业训练营、创新创业项目孵化、创新创业竞赛指导等,提升学生创新创业技能

——朋辈导师融入化。遴选一批具备思想政治素养高、责任心强、创业项目运营或创新创业竞赛成绩突出的高年级学生和优秀毕业生,组建朋辈导师团队,主动融入学生创新创业活动,以"过来人"的身份帮助学弟、学妹。

### 

的创新创业教育工作机制。

该校开展"通识教育+专创融合+创业训练+项目孵化"的"四阶段"创新创业人才培养模式改革,即推行"每个学生至少完成一门创新通识课、主修一门创业管理课、选修一门专创融合课程、主导一个商业计划"的"四个学分"制度,将创新人才培养贯穿人才培养全过程。

如何贴合海南自贸港产业现状与创新 人才需求,切实做好高等职业教育的提质培 优工作,海经贸给出了自己的答案。在专业 开设上,海经贸做到与自贸港产业"宏中微" 三层贯通,专业群对接产业链、专业对接企业群,课程对接岗位集。例如,旅游管理专业群以"吃住游购"将烹饪、酒店管理、旅游管理、市场营销四个专业组合,让人才链适应产业链。

该校还积极构建以国际大学生创新大赛、"挑战杯"大学生创业计划竞赛和课外学术科技作品竞赛等国家级赛事为龙头,各类职业技能竞赛为羽翼,校内选拔赛为摇篮的创新创业竞赛体系,形成"由专业课程启蒙,从社会实践启程,以科创竞赛导航,经创业实训锤炼"的青年创新人才成长路径。



海南经贸职业技术学院参赛团队合影。

# 四保障

# 持续驱动学生创业"新引擎"

承包了海口北姆堆公园的文旅项目;在海口西海岸荣山寮户外新开露营门店……近日,海南享小众旅游管理有限公司总经理庞海华忙得不可开交。

从海经贸毕业仅一年,公司从3 人增至6人,年营业额突破百万。面 对这样的成绩,庞海华不禁感慨:"如 果不是大二时得到学校奖励5万元, 如果不是学校老师的指导,我创业不 会这么顺利。"

据了解,海经贸科学化系统化构建了"四保障"创新创业扶持体系,从政策、场地、资金、服务四个方面提供全方位服务保障,解决学生创业的后顾之忧,持续驱动学生创业"新引擎"。

结合实际,海经贸出台各类制度 改革文件,让创新活力竞相迸发、创业冲劲充分涌流。比如,实施"四个一百万"保障体系,即100万元专项基金培育和孵化学生创业项目,100万元聘请校内外导师指导和转化学生创业项目,100万元支持师生参加创新创业人发表,100万元对就业创业

优秀个人和集体进行奖励。 该校不断深化产教融合,积极扩 大校外朋友圈,与企业共建大学生实 习实训创新创业实践教育中心和基 地。比如,搭建5个产教联盟类机构 共建专业群,包括联合阿里巴巴等龙 头企业共建全国数字贸易产教融合 共同体共建国际经济与贸易专业群 等。搭建14个产业学院共建专业, 设置15个技能大师工作室、20个企 业精英工作室共育人才……通过搭 建多功能产教融合平台,为学生创新 创业提供场地、服务等保障。

创业提供场地、服务等保障。 学校获评"全国高职院校创新创业示范校50强""全国高职院校创新创业教育工作先进单位",连续两年人选教育部"高职院校创新创业教育特色典型案例"等,学生团队荣获创新创业类国家级竞赛奖项31项,省级竞赛奖项405项,奖牌质量和数量连续6年居海南省高职院校榜首……

近年来,海经贸累计扶持了近100个学生创业项目,创新创业在校园里蔚然成风,师生们的创新意识、创业能力得到全面提升,一系列成果不断涌现,学校创新创业教育的品牌力、影响力和辐射力不断提升。在未来的发展中,海经贸将进一步全面深化教育综合改革,写好"拼"字文章,持续打造高水平人才培养体系、高转化技术创新体系,加快申办本科职业技术大学,为培养更多青年创新人才、服务海南自贸港建设和教育强国作出更大的贡献。 (撰文/秦庭)